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           İZMİR   
                 21.12.2020  
Sayı  : YMM.03.2020-102 

Konu: Çok Uluslu İşletmelerden 2019 hesap dönemi  ile Ocak/2020'de  biten özel hesap 
dönemine  ilişkin ilk ülke bazlı raporun gönderilmesine  ilişkin süre 26.02.2021 tarihine 
uzatılmıştır. 
 
 
 
 

Muhasebe Müdürlüğüne, 
 
 
Transfer fiyatlandırması ile ilgili 24.2.2020 tarih ve 2151 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile 

değişiklikler yapılmış, 1.9.2020 tarihli Resmi Gazetede “Transfer Fiyatlandırması Yoluyla Örtülü 
Kazanç Dağıtımı Hakkında Genel Tebliğ (Seri No: 1)’De Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri 
No: 4)” yayınlanmıştı. 

 
Tebliğde bir önceki hesap döneminin konsolide finansal tablolarına göre toplam konsolide grup 

geliri 750 milyon Avro ve üzerinde olan çok uluslu işletmeler (ÇUİ) grubunun Türkiye’de mukim nihai 
ana işletmesi veya vekil işletmesi, raporlanan hesap döneminden sonraki on ikinci ayın sonuna kadar 
ülke bazlı raporu hazırlar ve elektronik ortamda İdareye sunacağı düzenlenmiştir. 

 
Tebliğde rapor verme zorunluluğu olmayan durumlar da sayılmıştır. 

 
Buna göre 2019 konsolide cirosu 750 milyon Euro ve üzerindeki ÇUİ’lerin Türkiye’deki 

şirketlerinin 31.12.2020 tarihine kadar raporlarını sunmaları gerekmekteydi. 
 
GİB tarafından yayınlanan 17.12.2020 tarihli Transfer Fiyatiandırması Yoluyla  Örtülü 

Kazanç Dağıtımı  Hakkında Sirküler/2 ile; 
 
- 2019 hesap dönemine ilişkin ilk ülke bazlı raporun ve 

- Ocak/2020'de  biten özel hesap dönemine  ilişkin 31 Ocak 2021  tarihi sonuna  kadar verilmesi 
gereken ilk ülke bazlı raporun BTRANS aracılığıyla gönderilmesine ilişkin süre, 26 Şubat 2021 günü 
sonuna kadar uzatılmıştır. 

Öte yandan, Şubat/2020 ve sonraki tarihlerde biten özel hesap dönemleri için hazırlanması 
gereken ülke bazlı rapor, ilgili özel hesap döneminin bitimini takip eden on ikinci ayın sonuna kadar 
elektronik ortamda sunulacağı sirkülerde belirtilmiştir. 

 Saygılarımızla. 
 

 
Sun Bağımsız Denetim ve 
Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 
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T.C. 

HAZİNE  ve MALİYE BAKANLIGI 

Gelir İdaresi Başkanlığı 

Transfer Fiyatiandırması Yoluyla  Örtülü Kazanç Dağıtımı  Hakkında Sirküler/2 

Konusu  : 2019 hesap dönemi  ile Ocak/2020'de  biten özel hesap dönemine  ilişkin ilk ülke bazlı raporun 
Gelir İdaresi Başkanlığı Bilgi Transfer Sistemi (BTRANS) aracılığıyla gönderilmesine  ilişkin sürenin uzatılması. 

Tarihi     : 17/12/2020 

Sayısı      : TF-2/2020-1 

1. Giriş: 

2019 hesap dönemi ile Ocak/2020'de biten özel hesap dönemine ilişkin ilk ülke bazlı raporun Gelir İdaresi 
Başkanlığı Bilgi Transfer Sistemi (BTRANS) aracılığıyla gönderilmesine ilişkin sürenin uzatılınası bu Sirkülerin 
konusunu oluşturmaktadır. 

2. Ülke Bazlı Raporun Verilme  Süresinin  Uzatılması: 

Başkanlığımıza    iletilen   talepler    nedeniyle,    24   Şubat   2020   tarihli   ve   2151    sayılı Cumhurbaşkanı 
 Kararının 6 ncı maddesinin on altıncı fıkrasının verdiği yetkiye dayanılarak; 

- 2019 hesap dönemine ilişkin ilk ülke bazlı raporun ve 

- Ocak/2020'de  biten özel hesap dönemine  ilişkin 31 Ocak 2021  tarihi sonuna  kadar verilmesi gereken ilk 
ülke bazlı raporun 

BTRANS aracılığıyla gönderilmesine ilişkin süre, 26 Şubat 2021 Cuma günü sonuna kadar uzatılmıştır. 

Öte yandan, Şubat/2020 ve sonraki tarihlerde biten özel hesap dönemleri için hazırlanması gereken ülke bazlı 
rapor, anılan Kararda belirtildiği gibi, ilgili özel hesap döneminin bitimini takip eden on ikinci ayın sonuna kadar 
elektronik ortamda sunulacaktır. 

Duyurulur. 

Bekir BAYRAKDAR 

Gelir İdaresi Başkanı 
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